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一、语言文字基础（每题2分，共12分）

1．下列各项加点字注音全部正确的一项是（    ）

A．间（jiān）断    醨（lǐ）酪      龟（jūn）裂     槲（hú）寄生

B．萌蘖（niè）     鹰隼（sǔn）     老趼（jiǎn）    悄（qiǎo）无声息

C．缂（kè）丝      逋（bū）慢      筵（yàn）席     枪弹攒（zǎn）射

D．蓬蒿（hāo）     泠（lín）然     契（qì）合      游目骋（chěng）怀

2．下列各项词语的书写，全都正确的一项是（    ）

A．枕籍      谚语      茕茕孑立      呼天抢地

B．赭衣      彭殇      陨身不恤      蜗角虚名

C．瓜楞      掺和      珊珊可爱      劳燕分飞

D．瞻望      浩淼      桀骜锋利      浑浑厄厄

3．依次填入下列各项划线处的词语，全都正确的一项是（    ）

①优良的荔枝，种子发育不全，形状很小，有似丁香，也叫焦核。现在海南岛有无核荔枝，核就更加        了。

②我们的道德体系是以伦理为核心的，它的价值观往往偏重于别人的________，而缺少自我灵魂中的忏悔和自责。

③改革开放，是走前人从未走过的路，       不遇到一些挫折，走一些弯路，这没有什么值得大惊小怪的。
A．退化      评判      难免           B．蜕化    评判    不免

B．蜕化      评价      难免           C．退化    评价    不免

4．下列句子中加点的熟语运用不恰当的一项是（    ）

A．那边，编辑催稿，急于星火；这里，枯对键盘无从下手，真是煎熬啊！

B．学生答诗歌鉴赏题时，由于表达能力不强，经常出现言不由衷的情况。所以，在理解诗歌的基础上还要掌握一些鉴赏术语。
C．我们要改革，但是步子要稳。要边干边摸索，也就是要摸着石头过河。
D．登上峨眉山金顶，放眼望去，日薄西山，霞光洒在千山万峦之上，让人如痴如醉。

5．下列各句中，没有语病的一句是（    ）
A．美国研究人员最近报告说：电击以醋和废水为养分的细菌，可以制造出清洁的氢燃料能够替代汽油给车辆提供动力。   
B．从现在至2015年这段时间内，国际能源机构认为，世界经济将无法避免石油供应紧缺并由此引发油价飙升情况的出现。

C．根据国际原子能机构的资料显示，朝鲜于上世纪60年代中期，在苏联的帮助下，创建了宁边原子能研究基地，培训了大批核技术人员。
D．他的衣裤都明显地旧了，但非常整洁，每一个纽扣都扣得规规矩矩，连制服外套的风纪扣，也一丝不苟地扣着。 

6．下列文学常识叙述有错误的一项是（    ）
A．《陈情表》选自南朝梁代萧统主编的《文选》，《文选》又名《昭明文选》。“表”是古代臣子向君主奏事陈情的一种文体。
B．归有光，明代散文家，著有《震川文集》。归有光的散文往往能通过记叙家庭琐事，刻画细节，抒发真切的感情，做到真挚动人。
C．元曲四大家及其代表作品是：关汉卿（《窦娥冤》）、白朴（《墙头马上》）、王实甫（《西厢记》）、郑光祖（《倩女离魂》）。

D．莎士比亚，英国文艺复兴时期剧作家、诗人，代表作有《威尼斯商人》、《哈姆雷特》、《奥赛罗》、《李尔王》、《麦克白》等。
二、实用类文本阅读（7－9题，每题2分，共6分）

科学家们发现了人们对自己的身体产生认识的脑部区域。科学家们认为，顶骨皮质区是负责对身体形态形成认识的脑区，如果该脑区的正常功能被扰乱，人们可能产生厌食症，同时会夸大或缩小对自己身体体积的认识。由伦敦大学学院的神经学家亨里克·埃里森领导的研究人员让志愿者产生错觉，使他们认为自己的腰围在缩小，在此过程中对这些志愿者的大脑进行了扫描。

17位志愿者的手腕上都戴上了一个振动装置，对肌腱进行刺激，使志愿者产生一种自己的腕关节在缩小的错觉。当志愿者将他们的手放到身体的任何部位时，这种想象中的腕部运动会使志愿者觉得自己身体在缩小或是长大。埃里森博士说：“这种现象被称为皮诺曹幻觉，因为当你捏住自己的鼻尖时，你会觉得鼻子长长了。这是对大脑进行欺骗，使之对人的身体图像产生错觉的方法。”他让志愿者闭上眼睛，然后将一只手放到腰部，志愿者马上觉得他们的腰比原来的尺寸缩小了四分之一多。与此同时，科学家们利用一种称为功能性磁共振成像技术的脑扫描技术来检测这些志愿者脑部血液流量的变化。

埃里森博士说：“我们在实验中发现，志愿者顶骨皮质区的一个特定部位非常活跃。”那些感觉身体部位缩小程度越高的志愿者这部分脑区的活跃程度就越高。埃里森说：“这证实了先前的一个想法，即大脑对身体体积的计算是通过对来自皮肤、肌肉、关节以及视觉线索的信号进行综合产生的。” 

另外的一些研究表明，大脑顶骨皮质区受损会使人觉得自己的体形发生了改变。埃里森博士说：“那些患有先兆性偏头痛的患者有时候会体验到一种被称为‘绿野仙踪综合症’的现象，他们会觉得自己身体的许多部位都在缩小。这也与顶骨皮质区有关。”

科学家们相信，顶骨皮质区的过度活跃或过于抑制是厌食症和对身体结构认识发生混乱的部分原因。

7．下列关于“皮诺曹幻觉”的说法，正确的一项是（   ）

A．“皮诺曹幻觉”指在刺激人体几个特殊肌腱部位时，人们判断自己身体体积产生的幻觉。
B．“皮诺曹幻觉”其实是对大脑进行欺骗，使人们对别人的身材和体形所产生的错觉。
C．厌食症患者和先兆性偏头痛的患者在症状明显时，会体验到一定程度的“皮诺曹幻觉”。
D．志愿者感觉腰围比实际收细了四分之一多的时候，说明他们产生了“皮诺曹幻觉”。
8．关于出现“皮诺曹幻觉”原因的解说，错误的一项是（   ）

A．“皮诺曹幻觉”的出现，与人们对自己身体产生认识的脑部区域正常功能被扰乱有关。
B．“皮诺曹幻觉”的出现，与来自皮肤、肌肉、关节及视觉线索的正常信号被扰幻乱有关。
C．“皮诺曹幻觉”一旦出现，就表明他的大脑顶骨皮质区已经受损了。
D．“皮诺曹幻觉”的出现，与顶骨皮质区的过度活跃或过于抑制有关。
9．下列理解与表述，不符合原文意思的一项是（   ）

A．英国的科研人员通过实验，发现了负责对身体形态形成认识的大脑区域。
B．对志愿者进行测试时，科学家们首先在他们身体的几个部分同时施以刺激。
C．志愿者脑部血液流量的变化可以通过功能性磁共振成像技术检测出来。
D．顶骨皮质区域活动程度高的志愿者感觉身体部位缩小或长大的程度也高。
三、古诗文阅读（选择题每题2分，共24分）

（一）阅读下面的文言语段，完成10－13题（共10分）

汤之问棘也是已。穷发之北，有冥海者，天池也。有鱼焉，其广数千里，未有知其修者，其名为鲲。有鸟焉，其名为鹏，背若太山，翼若垂天之云，抟扶摇羊角而上者九万里，绝云气，负青天，然后图南，且适南冥也。斥鷃笑之曰：“彼且奚适也？我腾跃而上，不过数仞而下，翱翔蓬蒿之间，此亦飞之至也。而彼且奚适也？”此小大之辩也。

故夫知效一官、行比一乡、德合一君、而征一国者，其自视也，亦若此矣。而宋荣子犹然笑之。且举世誉之而不加劝，举世非之而不加沮，定乎内外之分，辩乎荣辱之境，斯已矣。彼其于世，未数数然也。虽然，犹有未树也。夫列子御风而行，泠然善也，旬有五日而后反。彼于致福者，未数数然也。此虽免乎行，犹有所待者也。若夫乘天地之正，而御六气之辩，以游无穷者，彼且恶乎待哉？故曰：至人无己，神人无功，圣人无名。
（节选自《庄子·逍遥游》）
10．对下列句中的加点词解释正确的一项是（   ）

A．抟扶摇而上者九万里，绝云气，负青天    绝：隔绝

B．此亦飞之至也                          至：至境，极限

C．举世誉之而不加劝，举世非之而不加沮    劝：劝阻

D．彼其于世未数数然也                    数数：多次，屡次
11．对下列句中加点词的意义和用法，判断正确的一项是（　　）

    ①虽然，犹有未树也                          ②此虽免乎行，犹有所待者也

    ③且举世誉之而不加劝，举世非之而不加沮      ④彼且恶乎待哉？

A．①②不同，③④不同




B．①②不同，③④相同

C．①②相同，③④不同




D．①②相同，③④相同

12．下列各句句式与其他几项不同的一项是（   ）

    A．未尝不临文嗟悼，不能喻之于怀            B．彼且奚适也

C．背负青天而莫之夭阏                      D．思垂空文以自见
13．翻译选段中的划线句子（4分）
若夫乘天地之正，而御六气之辩，以游无穷者，彼且恶乎待哉？
（二）阅读下面的文言语段，完成14－18题（共10分）

惠子谓庄子曰：“魏王贻我大瓠①之种，我树之成而实五石。以盛水浆，其坚不能自举也。剖之以为瓢，则瓠落②无所容。非不呺然③大也，吾为其无用而掊之。”
庄子曰：“夫子固拙于用大矣。宋人有善为不龟手之药者，世世以洴澼絖④为事。客闻之，请买其方百金。聚族而谋之曰：‘我世世为洴澼絖，不过数金。今一朝而鬻技百金，请与之。’客得之，以说吴王。越有难，吴王使之将。冬，与越人水战，大败越人，裂地而封之。能不龟手一也，或以封，或不免于洴澼絖，则所用之异也。今子有五石之瓠，何不虑以为大樽而浮乎江湖，而忧其瓠落无所容？则夫子犹有蓬之心⑤也夫！” 
惠子谓庄子曰：“吾有大树，人谓之樗⑥。其大本臃肿而不中绳墨，其小枝卷曲而不中规矩。立之涂，匠者不顾。今子之言，大而无用，众所同去也。”
庄子曰：“子独不见狸狌⑦乎？卑身而伏，以候敖⑧者；东西跳梁，不避高下；中于机辟⑨，死于罔罟。今夫犛牛 eq \o\ac(○,11)，其大若垂天之云。此能为大矣，而不能执鼠。今子有大树，患其无用，何不树之于无何有之乡，广莫之野，彷徨乎无为其侧，逍遥乎寝卧其下。不夭斤斧，物无害者，无所可用，安所困苦哉！”

（节选自《庄子·逍遥游》）

注释：

①瓠：葫芦。  ②瓠落：大的样子。  ③呺(xiāo)然：庞大而又中空的样子。  ④洴：浮。澼：在水中漂洗。絖：丝絮。  ⑤蓬：草名，其状弯曲不直。“有蓬之心”喻指见识浅薄不能通晓大道理。  ⑥樗（chū）：一种高大的落叶乔木，但木质粗劣不可用。  ⑦狸：野猫。狌：黄鼠狼。  ⑧敖：通“遨”，遨游。敖者，指出来觅食或游乐的小动物。  ⑨机辟：捕兽的机关陷阱。  ⑩罔：网。罟：网的总称。   eq \o\ac(○,11)犛(lí)牛：牦牛。

14．对下列词语的解释，不正确的一项是（    ）  

A．我树之成而实五石        树：种植、培育

B．吾为其无用而掊之。      掊：砸破。

C．今一朝而鬻技百金。      鬻：卖，出售。

D．无何有之乡，广莫之野    莫：没有

15．下列句中“以”的用法与其他三项不同的是（    ）

A．剖之以为瓢，则瓠落无所容

B．世世以洴澼絖为事

C．何不虑以为大樽而浮乎江湖

D．卑身而伏，以候敖者

16．以下句子分别编为四组，全都属于表现“拙于用大”的一组是（    ）

①吾为其无用而掊之      ②我世世为洴澼絖，不过数金。今一朝而鬻技百金，请与之。

③夫子固拙于用大矣。                          ④立之涂，匠者不顾。

⑤子独不见狸狌乎？卑身而伏，以候敖者。        ⑥今子有大树，患其无用。

A．①②⑤       B．③④⑥      C．①②④       D．③⑤⑥

17．下列叙述，不符合原文意思的一项是（    ）
A．庄子讲述不龟手之药之事，是为了说明同一个事物，有小用，也可以有大用，从而婉转地说明惠子不善于用大。

B．惠子举樗之例，是为了讽刺庄子的理论大而无当，没有任何实际的用途，说明庄子的理论是不会被众人认可接受的。

C．惠子和庄子的辩论，实际上是小与大的辩论，庄子的语言雄辩、精辟，从而使惠子也认为大瓠、樗、嫠牛都是物有所用的。

D．庄子认为，大有大的用处，但是一般人都只能看明白小的用处，并且以用小的方式来用大，因而困苦，无法逍遥。
18．翻译文中的划线句子（2分）

其大本臃肿而不中绳墨，其小枝卷曲而不中规矩。
（三）阅读下面的古诗，完成19题（共4分）

江村即事

司空曙

钓罢归来不系船，江村月落正堪眠。

纵然一夜风吹去，只在芦花浅水边。

19．《唐诗解》评论这首诗说：“全篇毕从‘不系船’翻出。”请简述这样说的理由。（4分）

四、文学类文本阅读（共10分）

痛哭和珍
石评梅

惨淡庄严的礼堂，供满了鲜花，挂满了素联，这里面也充满了冷森，充满了凄伤，充满了同情，充满了激昂！多少不相识的朋友们都掬着眼泪，来到这里吊你，哭你！看那渗透了鲜血的血衣。

四围都是哀声，似乎有万斤重闸压着不能呼吸，烛光照着你的遗容，使渺小的我不敢抬起头来。和珍！谁都称你作烈士，谁都赞扬你死的光荣，然而我只痛恨，只伤心，这黑暗崎岖的旅途谁来导领？多少伟大的工程凭谁来完成？况且家中尚有未终养的老母，未成年的弱弟，等你培植，待你孝养。

    不幸，这些愿望都毁灭在砰然一声的卫士手中！

当偕行社同学公祭你时，她们的哀号，更令我心碎！你怎忍便这样轻易撒手的离开了她们，在这虎威抖擞，豺狼得意的时候。自杨荫榆带军警入校，至章士钊雇老妈拖出，一直是同患难，同甘苦，同受惊恐，同遭摧残，同到宗帽胡同，同回石驸马大街。三月十八那天也是同去请愿，同在枪林弹雨中扎挣，同在血泊尸堆上逃命；然而她们都负伤生还，只有你，只有你是惨被屠杀！她们跟着活泼微笑的你出校，她们迎着血迹模糊的你归来，她们怎能不痛哭战线上倒毙的勇士，她们怎能不痛哭战斗中失去了首领！

和珍！我不愿意你想起我，我只是万千朋友中一个认识的朋友，然而我永远敬佩你做事的毅力和任劳任怨的精神，尤其是你那微笑中给予我的热力和温情。 

现在夜已深了，你的灵前大概也绿灯惨惨，阴气沉沉的静寂无人，这是你的尸骸在女师大最后一夜的停留了，你安静的睡吧！不要再听了她们的哭声而伤心！明天她们送灵到善果寺时，我不去执绋了，我怕那悲凉的军乐，我怕那荒郊外的古刹，我更怕街市上，灰尘中，那些蠕动的东西。他们比什么都蠢，他们比什么都可怜，他们比什么都残忍，他们整个都充满了奴气。当你的棺材，你的血衣，经过他们面前，触入他们眼帘时，他们一面瞧着热闹，一面悄悄地低声咒骂你“活该”！他们说：“本来女学生起什么哄，请什么愿，亡国有什么相干？”虽然我们不要求人们的同情，不过这些寒心冷骨的话，我终于不敢听，不敢闻。自你死后，自这大屠杀闭幕后，我早已失丢了，吓跑了，自己终于不知道竟究去了那里。

    和珍！你明天出了校门走到石驸马大街时，你记的不要回头。你一直向前去吧，披着你的散发，滴着你的鲜血，忍痛离开这充满残杀，充满恐怖，充满豺狼的人间吧！

    沉默是最深的悲哀，此后你便赠给我永久的沉默。

    和珍，梦！噩梦！想不到最短时期中，匆匆草草了结了你的一生！然而我们不幸的生存者，连这都不能得到，依然供豺狼虫豸的残杀，还不知死在何日？又有谁来痛哭凭吊齿残下的我们？

    　　　　　　　　　                     三月廿五赴和珍追悼会归来之夜中写
20．在作者的眼中，刘和珍是怎样的人？请整合文中的信息，简要回答。（4分）
21．作者在痛哭和珍时，也写到自己。她是怎样写自己的？这样写有什么作用？（3分）
22．鲁迅的《记念刘和珍君》也有关于“沉默”的经典语句，请默写原话。而本文写道：“沉默是最深的悲哀，此后你便赠给我永久的沉默。”试比较这两段话传达的主要情感。（3分）
五、语言应用（3分）

23．根据下面的内容，以单句的形式为“悲剧”下一个定义。
⑴悲剧是戏剧的主要类型之一，为各国戏剧家广泛采用
⑵悲剧的基本特点是表现主人公与现实之间不可调和的冲突及其悲惨的结局
⑶古代的悲剧发源于希腊祭祀酒神的仪式
⑷当时悲剧的内容大都取材于神话、传说和史诗
悲剧是                                                                       
六、默写（每空0.5分，共5分）

24．（1）但以刘日薄西山，气息奄奄，             ，            。（《陈情表》）
（2）亦欲以                    ，                   ，成一家之言。（《报任安书》）
（3）                     ，                    ，是以见放。（《楚辞·渔父》）

（4）鹏之徙于南冥也，水击三千里，                  ，               。（《逍遥游》）
（5）此地有崇山峻岭，茂林修竹；                ，映带左右，                ，列坐其次。（《兰亭集序》）
七、作文（40分）

25．阅读下面材料，按要求作文。

古希腊悲剧大师埃斯库罗斯说罢；“非但不能强制自然，还要顺从自然。”中国古代的道家学派也持与此相近的观点。荀子却独树一帜，自信地宣布：“人定胜天。”到了近代，西哲黑格尔说：“当人类对自然欢呼胜利之时，也就是自然对人类惩罚的开始。”恩格斯更明确地指出：“我们不要过分陶醉于我们对自然的胜利。对于每一次这样的胜利，自然界都报复了我们。”然而我们文革期间却乐此不疲地“战天斗地”，宣称“与天斗其乐无穷，与地斗其乐无穷”……

果真如此吗？人类应该怎样和自然相处呢？请以此为话题，写一篇文章。

要求：①立意自定；②文体自选；③题目自拟；④不少于800字；⑤不得抄袭。

高二语文阶段性测试参考答案
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二、实用类文本阅读（每题2分，共6分）

7．D   （A．“几个特殊肌腱”说得不对。B．“对别人的身材和体形”应为“对自己的身材和体形”。C．厌食症患者“症状明显时，会体验到一定的‘皮诺曹幻觉’”说得不对，原文只说了顶骨皮质区的“正常功能被扰乱，人们可能产生厌食症”。）

8．C   （原文中说“大脑顶骨皮质区受损会使人觉得自己的体形发生了改变”，但不能反过来说，出现“皮诺曹幻觉”的人“大脑顶骨皮质区受损”了。）

9．B   （“首先”与“几个部分同时”说得不对。）

三、古诗文阅读（选择题每题2分，共24分）
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（二）

14．D 通“漠”，大

15．D 连词，其他三项是介词

16．C

17．C

18．它的树干弯曲而疙里疙瘩，不符合绳墨取直的要求；它的树枝弯弯扭扭，也不适应圆规和角尺取材的需要。（2分）

《逍遥游（节选）》参考译文：

惠子对庄子说：“魏王送我大葫芦种子，我将它培植起来后，结出的果实中间可容纳五石的东西。用大葫芦去盛水浆，可是它的坚固程度承受不了水的压力。把它剖开做瓢，过分大而且很平浅，无法容纳东西。这个葫芦不是不大呀，我因为它大而无用，就砸烂了它。”
庄子说：“先生实在是不善于使用大东西啊！宋国有一善于制造预防龟裂冻疮的人家，世世代代以漂洗棉絮为职业。有个游客听说了这件事，愿意用百金的高价收买他的药方。全家人聚集在一起商量：‘我们世世代代在河水里漂洗丝絮，所得不过数金，如今一下子就可卖得百金。还是把药方卖给他吧。’游客得到药方，来游说吴王。正巧越国发难，入侵吴国，吴王派他统率部队，冬天跟越军在水上交战，大败越军，吴王划割土地封赏他。能使手不皲裂，药方是同样的，有的人用它来获得封赏，有的人却只能靠它在水中漂洗丝絮，这是使用的方法不同。如今你有五石容积的大葫芦，怎么不系在腰间做腰舟而浮游于江湖之上，却担忧葫芦太大不能装东西？看来先生你还是茅塞不通啊！”
惠子又对庄子说：“我有棵大树，人们都叫它‘樗’。它的树干有赘疣瘢痕，疙里疙瘩，不符合绳墨取直的要求，它的树枝弯弯扭扭，也不适应圆规和角尺取材的需要。虽然生长在道路旁，木匠连看也不看。现今你的言谈，大而无用，大家都会鄙弃它的。”
庄子说：“先生你没看见过野猫和黄鼠狼吗？低着身子匍伏于地，等待那些出洞觅食或游乐的小动物。一会儿东，一会儿西，跳来跳去，一会儿高，一会儿低，上下窜越，不曾想到落入猎人设下的机关，死于猎网之中。再有那斄牛，庞大的身体就像天边的云；它的本事可大了，不过不能捕捉老鼠。如今你有这么大一棵树，却担忧它没有什么用处，怎么不把它栽种在什么也没有生长的地方，栽种在无边无际的旷野里，悠然自得地徘徊于树旁，优游自在地躺卧于树下。大树不会遭到刀斧砍伐，也没有什么东西会去伤害它。虽然没有派上什么用场，可是哪里又会有什么困苦祸害呢？”
（三）

19．（4分）理由有三：A、从内容上说，江村月落，正该睡眠；即便是吹走，也只在浅水边；

B、从渔夫的形象刻划上说，“不系船”正体现出渔夫豁达开朗的性格；

C、从作者的思想感情上而言，不系船，正反映了作者对自由自在的江村生活的向往。（共三点，答出一点给1分，答出二点给2分，答出三点，文通句顺给4分。）
鉴赏：

这首诗写江村眼前事情，但诗人并不铺写村景江色，而是通过江上钓鱼者的一个细小动作及心理活动，反映江村生活的一个侧面，写出真切而又恬美的意境。
“钓罢归来不系船”，首句写渔翁夜钓回来，懒得系船，而让渔船任意飘荡。“不系船”三字为全诗关键，以下诗句全从这三字生出。“江村月落正堪眠”，第二句上承起句，点明“钓罢归来”的地点、时间及人物的行动、心情。船停靠在江村，时已深夜，月亮落下去了，人也已经疲倦，该睡觉了，因此连船也懒得系。但是，不系船能安然入睡吗？这就引出了下文：“纵然一夜风吹去，只在芦花浅水边。”这两句紧承第二句，回答了上面的问题。“纵然”、“只在”两个关联词前后呼应，一放一收，把意思更推进一层：且不说夜里不一定起风，即使起风，没有缆住的小船也至多被吹到那长满芦花的浅水边，也没有什么关系。这里，诗人并没有刻画幽谧美好的环境，然而钓者悠闲的生活情趣和江村宁静优美的景色跃然纸上，表达了诗人对生活随性的态度。
　　这首小诗善于以个别反映一般，通过“钓罢归来不系船”这样一件小事，刻画江村情事，由小见大，就比泛泛描写江村的表面景象要显得生动新巧，别具一格。诗在申明“不系船”的原因时，不是直笔到底，一览无余，而是巧用“纵然”“只在”等关联词，以退为进，深入一步，使诗意更见曲折深蕴，笔法更显腾挪跌宕。诗的语言真率自然，清新俊逸，和富有诗情画意的幽美意境十分和谐。
[image: image4.png]DU SCEEARE (1053
2. (449 BX  EHMNEW BN, IHER FNRE
21 (34) FETTECHY TASD “REERT, MHT"
AR SR MRHEERME AR, AR SRRt B M RBTR.
0, SRR RIETUB PR FIRT.” (BRRSS4y, BN 1

) SRMERL NIRRT,
BERRT. %iﬁﬁiiﬁ}%ﬂ‘t?a&ﬁﬁﬁ'a

BREEAFETRBERNER, FAMER.




五、语言应用（3分）

23．（3分）悲剧是发源于古希腊祭祀酒神仪式，大都取材于神话、传说和史诗，以表现主人公与现实之间不可调和的冲突及其悲惨结局为基本特点，为各国戏剧家广泛采用的一种主要的戏剧类型。

六、默写（每空0.5分，共5分）

24．（1）人命危浅    朝不虑夕      
（2）究天人之际    通古今之变

（3）举世皆浊我独清    众人皆醉我独醒

（4）抟扶摇而上者九万里    去以六月息者也

（5）又有清流激湍    引以为流觞曲水
















